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Значущість урахування регіональних особливостей у промисловій політиці 

зростає з погляду формування територіально-орієнтованих механізмів повоєнно-

го відновлення промисловості, які мають зважати на зміни чинників просторового 

розміщення виробництва. 

Зараз на розгляді Комітету Верховної Ради України з питань економічного 

розвитку знаходяться три варіанти проєктів Законів України, спрямованих на фор-

мування засад державної промислової політики – «Про промислову політику та 

прогнозованість реального сектору економіки», «Про промислову політику та за-

безпечення безперервності підприємницької діяльності в умовах воєнного стану», 

«Про засади державної промислової політики». Але жоден з варіантів законопроєк-

ту питання просторового аспекту відновлення та промислового розвитку не вра-

ховує [4, 5, 6]. 

Зважаючи на те, що законопроєкти спрямовано на формування засад держав-

ної промислової політики, яка повинна створювати нормативно-правове підґрун-

тя, актуальне як в умовах сьогодення (забезпечення економічної стійкості країни), 
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так і у майбутньому (повоєнне відновлення промисловості з урахуванням оновлен-

ня просторового розміщення, забезпечення національної конкурентоспроможно-

сті, національної і економічної безпеки тощо), необхідним є визначення у доку-

менті, який буде прийнято за основу, пріоритетів державної промислової політики 

у сферах – зовнішньоекономічній, інвестиційно-інноваційній, екологічній, регіо-

нального розвитку, соціальній, інституційній. Зокрема, визначення пріоритетів 

державної промислової політики у сфері регіонального розвитку забезпечить реа-

лізацію заходів, які будуть спрямовані на збалансоване просторове розміщення і 

реалізацію регіонального промислового потенціалу; на зв’язок державної промис-

лової політики з державною політикою регіонального і місцевого розвитку та по-

літикою відновлення. Це сприятиме ефективній повоєнній трансформації регіо-

нальних промислових систем для створення конкурентоспроможності національ-

ної економіки. 

Пріоритетами державної промислової політики у сфері регіонального роз-

витку пропонується визначити такі: відновлення та трансформація регіональних 

промислових систем з урахуванням завдань ранньої та повоєнної відбудови еко-

номіки України й євроінтеграційних імперативів; визначення пріоритетів промис-

лової діяльності функціональних типів територій; забезпечення промислової транс-

формації територій, що підпадають під вплив енергетичного переходу. 

Представлена в законопроєктах постановка цілей потребує розширення зі 

врахуванням особливостей просторового аспекту промислової політики, які поля-

гають у: необхідності подолання просторових диспропорцій промислового розвит-

ку, обумовлених природною диференціацією промислового потенціалу регіонів і 

додатково посилених збройною агресією; забезпеченні якісного використання 

промислового потенціалу регіонів для підвищення національної конкурентоспро-

можності України. Тож до цілей промислової політики пропонується додати таку, 

що сприятиме формуванню заходів державної політики забезпечення збалансова-

ного промислового розвитку територій – забезпечення збалансованого просторо-

вого розвитку промислового виробництва і реалізація регіонального промислового 

потенціалу. 

Перелік завдань державної промислової політики, визначений у базових до-

кументах промислового спрямування, повинен сприяти реалізації пріоритетів 

державної промислової політики й забезпечувати зв’язок державної промислової 

політики з державною політикою регіонального та місцевого розвитку. Тож зав-

даннями державної промислової політики, які потребують вирішення для пово-

єнного відновлення промисловості з урахуванням зміни чинників регіонального 

розвитку, можуть бути визначені такі: визначення стратегічних орієнтирів та ство-

рення умов для послідовної зміни структури промисловості з урахуванням особ-

ливостей функціональних типів територій; визначення пріоритетів та механізмів 

використання промислового потенціалу функціональних типів територій, регіо-
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нальних полюсів зростання; створення умов для інвестування та розвитку промис-

лових комплексів різних функціональних типів територій; формування системи 

стимулів для залучення інвестицій, зокрема створення пільгових умов інвесторам, 

які здійснюють інвестиційну діяльність у стратегічних галузях промисловості та 

на територіях з особливими умовами для розвитку (ДСРР-2027). 

Враховуючи зміни підходів до формування регіональних пріоритетів розвитку 

та зростання ролі місцевих органів влади у формуванні і реалізації промислової 

політики, важливо розширити перелік повноважень органів місцевого самовряду-

вання України у сфері промислової політики, запропонований у законопроєктах, 

наступними: створення інфраструктури для підтримки промислової діяльності – 

індустріальних і технологічних – парків, логістичних центрів, агенцій місцевого 

розвитку, інформаційно-ресурсних центрів та ін.; реалізація заходів щодо забез-

печення промислової безпеки; розвиток співпраці у напрямах перероблення про-

мислових відходів; сприяння реалізації спільних проєктів регіональних полюсів 

зростання та суміжних територіальних громад. 

Внесення до базового документа з промислової політики запропонованих по-

ложень сприяло би врахуванню регіонального аспекту як у повоєнній відбудові 

промисловості, так і реалізації промислової політики надалі. Такий підхід є вкрай 

важливим з огляду на: зростання необхідності урахування зміни чинників регіо-

нального розвитку та необхідності розробки територіально-орієнтованих механі-

змів повоєнного відновлення промисловості; відсутність співвідношень і певні су-

перечності положень базових документів з відновлення (рамкового Закону Украї-

ни «Про засади державної регіональної політики», проєкту Закону України «Про 

засади відновлення України») [1, 3], відсутність орієнтованості діючої законодав-

чої бази з відновлення на комплексне відновлення промисловості, закладення у 

якості базового підходу відновлення та досягнення цілей регіональної політики 

на всіх рівнях врядування проєктного підходу – через інвестування у проєкти 

«твердої» і «м’якої» інфраструктури [1, 2]. 
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Відновлення економіки країни у повоєнний час є критично важливим для за-

безпечення стабільного економічного розвитку та добробуту населення. Після вій-

ни країни стикаються з руйнуванням інфраструктури, виробничих потужностей 

та великими соціальними викликами, що вимагає комплексного підходу до віднов-

лення. Основними напрямами є інвестиції у відбудову інфраструктури, модерні-

зацію промисловості, аграрного сектору, а також створення сприятливого середо-

вища для залучення внутрішніх та іноземних інвестицій. Цей процес буде потре-

бувати тісної співпраці з міжнародними партнерами та донорами, оскільки обсяг 

необхідних інвестицій перевищуватиме можливості національної економіки. 

Також треба визначити соціальну та демографічну стабільність як невід’єм-

ний складник економічного відновлення. Серед пріоритетних завдань варто ви-

значити реінтеграцію переміщеного населення, стимулювання народжуваності, 

створення нових робочих місць, а також забезпечення базових потреб у житлі, 

медичному обслуговуванні й освіті. До того ж повоєнна економіка потребує під-

вищення конкурентоспроможності країни на світовому ринку, що включає впро-

вадження інновацій, розвиток технологій та сприяння інтеграції національних ви-

робників у глобальні ланцюги створення вартості. 

Ефективне відновлення економіки України у повоєнний час буде неможли-

вим без зваженої політики маркетингу територій. Загальна програма відновлення, 

безумовно, буде включати актуальні рішення в контексті розвитку міжнародної 

конкурентоспроможності країни, але без врахування територіального аспекту не 

буде досягати максимальної ефективності. 

Ефективна стратегія повоєнного маркетингу територій має розгортатися на 

основі сталого розвитку регіональних територіально-промислових комплексів, 

вдосконалення форм і методів системного управління відтворювальними проце-

сами в регіональних економічних системах на основі їх децентралізації, розбудо-

ви соціальної та промислової інфраструктури, якісного зростання людського ка-

піталу та забезпечення інноваційного прориву в пріоритетних технологічних на-

прямах. 
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